

Mindez világosan arra utal, hogy a jövő útja az egyházon belüli dialógus útja. Ma sokan félnék ettől és arra hivatkoznak, hogy túl sok nem eléggé megalapozott vélemény vagy kritika hangzott már el a zsinat óta. A pszichológia és a társadalomlélektan azonban arra tanít, hogy egy közösségben a pusztító erejű „robbanásokat”, forradalmakat éppen a visszazorított, elfojtott és ezáltal károsan felgyülemlett energiák váltják ki. Az igények meg nem hallgatása, a vélemény-nyilvánításnak gyakorlatilag lehetetlenné tétele olyan benső feszültséget okoz, amely a romboló és felelőtlen kritikában törhet ki. Részben ez a magyarázata az egyházi életben ma olykor nagyon is fellelhető szélsőségeknek és feszültségeknek. A dialógusban — a szellemi szabadság és a szeretet légkörében — ellenben nincs mód káros energiák felhalmozódására, hiszen itt meghallgatást nyer és emberi választ kap minden vélemény. Ezért sürgetik ma minden szinten ezt a „házon belüli” párbeszédet. „És noha örömmel látjuk, hogy a dialógus megindult — írja VI. Pál pápa az *Ecclesiam suam* enciklikájában —, a munka nagyobb része még hátra van. Sürgető kívánságunk, hogy váljon még elevebbé és szélesebb körűvé mind a témákat, mind a beszélgető partnereket illetően, — s ezáltal növekedjék Krisztus Titokzatos Testének életereje és megszentelődése... Hiszen a szeretetben való párbeszéd hozzátartozik az egyházhöz, amelynek lényegi alkotóeleme a szeretet.”



A zsegrai templom
(Szepes megye, Csehszlovákia)
Szent István képe. Készült 1280 körül.

KIRÁLY ILONA

SZENT ISTVÁN ÁBRÁZOLÁSOK (XI—XV. század)

Szent István király egykorú ábrázolását a *székesfehérvári miseruha* őrízte meg számunkra: hímzésén ott ékeskedik a donátoroknak: Szent Istvánnak és Boldog Gizellának alakja. Államalapítónk fejedelmi bőkezűséggel halmozta el bazilikáját, de adományából csak ez a harangalakú miseruha (kazula) maradt fenn. Felirata szerint az ajándékozás 1031-ben, valószínűleg Szent Imre halála után történt. A XII. század végén a kazulát elől felvágták, palásttá alakították. Királyaink koronázáskor viselhatték, ezért kapta a koronázási palást nevet.